

Změny v rubrikách: Jubilanti, Navždy nás opustili a Víťame nové občanky

Podle zákona č. 133/2000 došlo ke změně ve vedení evidence obyvatel. Údaje s informačního systému (z Okresního úřadu) jsou zasílány Obecnímu úřadu v Hrádku s měsíčním zpožděním. Společenská rubrika není proto v tomto čísle uvedena.

oú

Agrocensus 2000

Od 1. září do 30. listopadu 2000 bude probíhat v České republice celostátní terénní zjišťování **Agrocensus 2000**, organizované Českým statistickým úřadem. Toto zjišťování se vztahuje jak na právnické subjekty (zemědělská družstva, společnosti s r. o., akciové společnosti), tak na samostatně hospodařící rolníky i fyzické osoby, které naplňují tak zvané prahové hodnoty hospodaření, kterými jsou:

1 hektar zemědělské půdy vlastní nebo pronajaté nebo

15 arů (1 500 m²) intenzivních plodin (vinic, intenzivních sadů, venkovní zeleniny, květin) nebo 3 arů (300 m²) skleníků a pařenišť nebo

1 ks skotu nebo

2 ks prasat nebo

4 ks ovcí a koz nebo

50 ks drůbeže nebo

100 ks králíků nebo kožešinových zvířat.

Toto šetření provedou tazatelé, proškolení Českým statistickým úřadem, kteří se prokáží průkazem, jenž je opravňuje šetření provádět. Budou dále vybaveni příslušnými výkazy a pokyny pro šetření.

Proto prosíme, pokud Vás tazatel navštíví, abyste jej neodmítli, sdělili mu požadované údaje a byli mu nápomocni při vyplnění tiskopisu Agrocensus 2000. Tazatel je vázán slibem mlčenlivosti a získaná data budou publikována pouze v úhrnech za okresy. Jen společně s Vámi se nám podaří zvládnout tento náročný úkol, jenž je součástí světového sčítání zemědělců, které organizuje Organizace spojených národů pro výživu a zemědělství (FAO) každých 10 let.

Těšíme se na spolupráci s Vámi.

Český statistický úřad - zastoupení Frýdek - Místek

Podzimní akce pro děti (pozvánka)

Sociální komise chystá pro děti další akci se zaměřením na ochranu životního prostředí. Žáci obou hrádeckých škol dostanou materiál a schémata k výrobě ptačích budek a pak, v rámci vyučování, zhotoví každá třída dvě budky. Celkem by mělo být takto vyrobeno asi 20 ptačích příbytků. Ve čtvrtek 28.9.2000 v 9 hodin dopoledne se zástupci každé třídy sejdou jako obvykle před obecním úřadem. Svě výtvary pak organizátorům akce pomohou umístit na vhodných místech v přírodě, především v okolí Olzy. Budky budou sloužit především sýkorám, brhlíkům, či jinému drobnému lesnímu ptactvu, hnízdicímu v dutinách a musí být umístěny v dostatečné předstihu, aby si na ně budoucí nájemníci do jara zvykli.

Bude zajímavé, kolik procent takto vyvěšených budek ptáci na jaře skutečně osídlí. To se pokusíme zjistit během naší jarní vycházky, kterou již tradičně u příležitosti Dne Země pro žáky hrádeckých škol pořádáme. Byli bychom rádi, kdyby akce "budky" alespoň trochu přispěla ke zlepšování vztahu dětí k přírodě svého domova. (rb)

Hrádecké noviny vydává Obecní úřad Hrádek, registrační číslo FMt23. Zodpovědná osoba Robert Ciešlar. Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad 550 ks. Zdarma. Číslo 7, září 2000

Ročník IV

Číslo 7

Září 2000

Čistota ovzduší v Hrádku po plynofikaci

Naše obec byla jako první z oblasti jablunkovské brázdy kompletně zplynofikována, a to již koncem roku 1997. Ze 465 trvale obydlených domů bylo k plynovému rozvodu připojeno 90 %. Skutečnost, že je v Hrádku hlavně v zimě čistější ovzduší (ve srovnání s dobou před plynofikací) vnímá snad každý, kdo má možnost obě období srovnávat.

Ale o kolik přesně se snížilo znečišťování ovzduší zjišťoval ve své seminární ročníkové práci student **Benjamin Mrózek**. Měření prováděl v roce 1999 u svého domu v Lyngu a pak podle matematických metod vypočítal rozdíly ve znečišťování před a po plynofikaci na území celého Hrádku. Soustředil se zejména na oxidy dusíku, síry a oxidu uhelnatého, tedy na 3 hlavní znečišťující skupiny.

Nechci v tomto článku polemizovat, v čem má jednotlivý plyn negativní vliv na lidský organismus. Nebudu taktéž popisovat, jakým způsobem Benjamin Mrózek došel k následujícím výsledkům, poněvadž výpočty a metodiky měření jsou pro běžného občana příliš složité. Jedno však z jeho výsledků jasně vyplývá. Vlivem plynofikace se snížily průměrné roční koncentrace přibližně takto:

Oxid siřičitý (SO₂)- 8-násobné snížení vypouštění

Oxid dusičitý (NO₂)- 3,5-násobné snížení vypouštění

Oxid uhelnatý (CO)- 7-násobné snížení vypouštění

Ubylo samozřejmě množství i ostatních znečišťujících látek, vznikajících spalováním uhlí, takže lze jednoznačně tvrdit, že plynofikace, která si vyžádala náklady téměř 18,5 mil. Kč byla dobrou investicí. Platí to pouze za předpokladu, že lidé topí pouze plynem.

Skutečnost není zas tak růžová, protože mnoho občanů, v rámci ušetření nákladů na popelnice, spaluje nahromaděný domovní odpad, jehož podstatnou část tvoří plasty. Takto vznikající zplodiny ohrožují lidské zdraví mnohem víc než uhlí, což si asi málokdo připouští, nebo o tom neví anebo prostě o tom vědět nechce. Hlavně, že si zdarma vyčistí sklep.

Nejhorší je, že následky se neprojevují hned, ale až léty, a to se pak stejně bude přisuzovat úplně něčemu jinému než spalováním plastů v minulosti.

Na druhé straně přibývá těch (a to je potěšitelné), kteří domovní odpad třídí. Je to nejlépe vidět u kontejnerů, určených pro plastové láhve, které jsou někdy naplněné již druhý den po vyprázdnění. (rb)

*** Pozvánky ***

*** Zaproszenia ***

(Kdy, co, kde *** kiedy, co, gdzie)

Základní škola:

září Turistická vycházka do širšího okolí školy.

Cíl: poznat historické názvy obcí.

říjen

Den vlastních rekordů - děti si stanoví své osobní rekordy ve skoku z místa, v hodů medicínalem a ve šplhu. Celý rok budou pracovat na zlepšení své kondice a své výkony porovnají v červnu 2001.

SP z polským jazykiem nauczania:

20. 9. Okręgowe koło biegu przelajowego **koniec września (październik)**

- wystawa plonów jesieni

- konkurs na zbieranie kasztanów i żołędzi

26. - 27. 10. - wakacje jesienne

**** Zveme ** Zapraszamy ****

UROLOGICKÁ AMBULANCE JABLUNKOV

* * * * *

PORADNA PRO INKONTINENCI MOČE

MUDr. Martin Bardoň

Adresa:

Hasièská ulice è. 171, Jablunkov
(vedle požární zbrojnice)

Ordinaèní hodiny:

každý ètvrtek 7⁰⁰ - 16⁰⁰ hodin

Telefon: 357 530

Mobil: 0602 703 452

Informace z OÚ

Doklady potřebné k vyřízení prvního občanského průkazu:

- občanský průkaz rodiče
- rodný list dítěte
- oddací list rodičů
- Kč 100,- v hotovosti

Pokud dítě ještě nedovršilo 15 let, pak doklad o státním občanství může vyříditi 1 z rodičů na OkÚ Frýdek - Místek. V opačném případě musí na OkÚ F-M jet rodič i dítě.

V letošním roce obdržel OÚ Hrádek od OkÚ Frýdek - Místek 17,5 tis. Kč na dávky jednorázové pomoci starším a těžce postiženým občanům. 6 tis. Kč bylo přiděleno jako příspěvek na individuální dopravu. Zůstatek (tj. 11,5 tis. Kč) bude rozdělen na základě žádosti občanů, které si mohou podat na OÚ nejpozději do 16. 10. 2000. K žádosti je nutno doložit potvrzení o výši důchodu (z pošty).

12. listopadu 2000 proběhnou **volby do krajského zastupitelstva**. V naší obci bude volební místnost na obecním úřadě. Podrobnější údaje o začátku a konci konání voleb budou zveřejněny dodatečně.

1. 9. 2000 byl termín uzávěrky na podání návrhů na Hrádeckého maskota, a to ve formě kresby nebo ve formě sošky. Termín pro podání se prodlužuje **do 1. 10. 2000**.

Známky A. S. A. na IV. čtvrtletí si občané mohou zakoupit na OÚ.

1 x měsíc	180,- Kč
1 x 14 dní	315,- Kč
pytel ASA	70,- Kč

Omluva

V minulém čísle jsem v tabulce „*Jak mají otevřeno*“ špatně uvedl otevírací dobu u **Kadeřnictví LEMA**, které je otevřeno taky v **soboty, a to od 7⁰⁰ do 11⁰⁰ hodin**. Chtěl bych se touto cestou paní Korzeniowské omluvit.

Robert Ciešlar

Vydařena akce hasičů z Hrádku

Dne 26. srpna 2000 se uskutečnila v Hrádku, na hřišti Sokola, soutěž v požárním sportu. Za krásného slunečného počasí přijelo soutěžit 24 družstev z toho 5 družstev ze Slovenska. V kategorii žen vyhrálo družstvo žen z Turzovky, druhé místo obsadily ženy z Dolní Lištné a bronzovou příčku obsadilo družstvo domácích. V kategorii mužů zvítězilo družstvo z Kojkovic, na druhém místě se umístilo družstvo z Klokočova a třetí byli muži z Jablunkova. Vítězné družstvo Kojkovic, tak přerušilo dvouletou vítěznou sérii družstva ze Skalitého a potvrdilo tak, že v současné době je nejlepším družstvem v okrese.

Pořadatelé, Sbor dobrovolných hasičů Hrádek, tímto chtějí poděkovat všem divákům kteří se přišli podívat na tuto soutěž. Hlavně děkujeme všem sponzorům Awor s.r.o, Restaurace u Burého, Kadeřnictví LEMA, PNS Dana, Autoservis Czudek, Renault Autoset Centrum s.r.o, Non-Stop Motorest – Restaurace na Císařské, Cukrářka Ruszová, p. Maroš, Fa Kawulok – stavební práce, Autoopravna Bajtek, Náhradní díly Škoda Kajfosz, Cykloservis Dorda, Potraviný Turoňovi, TAXI Kaleta, Řeznictví Sikora, Karimpex – Benzinka Hrádek, Grochol Papírnictví, MIMA – Večerka, Loučka Olza s.r.o, Syrárna Mosty, Bradop, TRI TREG Třinec, Marel, PenMarket, Kszept Žoška, Český rybářský svaz Bystřice, PNS Dana, Chata Hrádek, Letní zahrada BELKO, AK Plus Novostav, kteří přispěli svými dary do tomboly, která ztraktivnila naši soutěž, všem pořadatelům za plynulý chod soutěže a pak i večerní zábavy, jako i všem divákům a sympatizantům požárního sportu.

Děkuje výbor SDH Hrádek

Přehled fotbalových utkání ŽÁCI

Den	Datum	Hod	Utání
Ne	27. 8.	9 ³⁰	Hrádek - Hnojník
Ne	3. 9.	14 ³⁰	Kozlovice - Hrádek
So	9. 9.	10 ⁰⁰	Kunčice - Hrádek
Ne	17. 9.	9 ³⁰	Hrádek - Baška
So	23. 9.	9 ³⁰	Fryčovice - Hrádek
Ne	1. 10.	9 ³⁰	Hrádek - Bystřice
So	7. 10.	9 ³⁰	Frydlant - Hrádek
Ne	15. 10.	9 ³⁰	Hrádek - Hukvaldy
So	21. 10.	10 ⁴⁵	Smilovice - Hrádek
Ne	29. 10.	9 ³⁰	Hrádek - Písek
So	4. 11.	9 ³⁰	Brušperk - Hrádek

Ženy na startu

Během července se zničeho nic objevilo na tréninku mužů u hasičské zbrojnice skupinka děvčat, slečen a paní (to aby se některé neurazily) s přáním utvořit družstvo žen a po vzorů mužů začít závodit v požárním sportu a to v požárním útoku. Slovo dalo slovo a začalo se trénovat pod dohledem dvou zkušených členů našeho družstva panů Pavla Benka a Martina Starzyka, který také zatím dělá strojníka. Že požární útok není jednoduchá záležitost záhy samy poznaly. Běžet 60m se 4 kg hadic v ruce a druhou táhnout za sebou není lehké. Tu a tam se objevily nějaké odřené kolena i ruce - vždyť se trénuje na asfaltu. Mladé ženy jsou ale zapáleny a trénují dokonce 2x týdně aby to zvládly. Na svou první soutěž před zraků diváků se vydaly na domácí soutěž v Hrádku. Útok se jim podařil a skončily na 3. místě. Odhodlaly se i za hranice státu na Slovensko a vyhrály 1. místo a veliký dort, poslední jejich soutěží byla noční soutěž, kde byla úplně jiná atmosféra, zima, nervy a hlavně tma. I to zvládly a skončily třetí. Zatím jejich nejlepší čas je 28,63 s ale jejich snem je čas okolo 18s, a proto jim držme palce na poslední závod - noční závod v Dolní Lištné. Všichni jim přejeme hodně úspěchů v dalším závodění.

PS. Pánové hasiči, dejte si pozor, ať Vás ženy nepřeválcují, neboť jsou velice nebezpečně rozjeté !!! Vám schází jen ten kousek sportovního štěstí a výsledek bude úžasný.

Velitel SDH
Starzyk Bronislav.